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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐỨC BỒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc      

	Số:         /UBND
	                 Đức Bồng, ngày 27  tháng 7 năm 2024

	V/v tập trung triển khai thực hiện nghiêm các biên pháp phòng, chống dịch bệnh LMLM 
	


		
Kính gửi: Các đồng chí thôn trưởng 8/8 thôn; 
  
Thực hiện Công văn số 1354 ngày 26/7/2024 của UBND huyện Vũ Quang về việc tập trung triển khai thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh LMLM. Ngày 26/7/2024, sau khi nhận thông tin từ thôn 1, UBND xã đã phối hợp cán bộ phụ trách công tác thú y huyện kiểm tra số trâu, bò bị bệnh; nhận định ban đầu trên 1 con trâu ở địa bàn thôn 1 có triệu chứng nhiễm bệnh LMLM.
Để thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh, không để dịch bệnh lây lan ra diện rộng, giảm thiểu thiệt hại cho các hộ chăn nuôi, UBND xã yêu cầu các thôn, các cán bộ, công chức và toàn thể bà con nhân dân khẩn trương triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Đối với các thôn:
1.1. Đối với thôn có dịch (thôn 1)
	- Thông báo rộng rãi cho nhân dân biết tình hình diễn biến dịch để có biện pháp phòng tránh kịp thời.
- Khoanh vùng, theo dõi việc vận chuyển động vật ra, vào ổ dịch; Tuyên truyền đến các hộ chăn nuôi không được vận chuyển động vật ra, vào ổ dịch, tuyệt đối không để mang mầm bệnh ra khỏi vùng có dịch, tổ chức tiêu hủy gia súc chết theo quy định (nếu có); Nghiêm cấm việc mua bán, vận chuyển, giết mổ trâu, bò, sản phẩm từ trâu, bò tại vùng dịch. Tiêu độc khử trùng vùng dịch, phương tiện ra khỏi vùng dịch, các vùng có nguy cơ cao bằng hóa chất và vôi bột; không để dịch lây lan ra diện rộng.
- Yêu cầu các hộ chăn nuôi trâu, bò tại thôn 1 đưa gia súc về nuôi nhốt tại chuồng để chăm sóc, theo dõi, quản lý (không chăn thả ngoài đồng). Phối hợp cán bộ thú y hướng dẫn các hộ chăn nuôi cách chăm sóc, quản lý gia súc ốm;
- Rà soát số lượng trâu, bò tại các hộ chăn nuôi; lập cam kết "5 không" giữa người chăn nuôi với chính quyền địa phương (Không dấu dịch; Không mua bán, bán chạy gia súc bị bệnh và nghi nhiễm bệnh; Không giết mổ gia súc bị bệnh và nghi nhiễm bệnh; Không vứt xác gia súc chết ra môi trường; Không sử dụng thức ăn dư thừa của gia súc bị nhiễm bệnh). Báo cáo kết quả thực hiện về UBND xã (Qua đồng chí Nguyễn Thị Hiền - phụ trách chăn nuôi thú y xã) chậm nhất vào lúc 17 giờ ngày 27/7/2024.
	1.2. Đối với các thôn chưa phát hiện bệnh:
[bookmark: cumtu_1_28_1]- Đối với vùng bị dịch uy hiếp (thôn 2): Kiểm soát việc giết mổ, vận chuyển trâu, bò và sản phẩm trâu, bò đưa vào, mang ra khỏi vùng bị dịch uy hiếp; Tiêu độc khử trùng, tiêu độc khu vực chăn nuôi, dụng cụ chăn nuôi, môi trường chăn nuôi các vùng có nguy cơ cao bằng hóa chất và vôi bột.
- Thông báo rộng rãi cho nhân dân biết tình hình diễn biến dịch để có biện pháp phòng tránh kịp thời; Hướng dẫn nhân dân không mua con giống không rõ nguồn gốc, sản phẩm từ gia súc, gia cầm, chưa qua kiểm dịch của cơ quan thú y;
- Các thôn lập danh sách các hộ có số gia súc chưa được tiêm phòng trong đợt 1 năm 2024 để kịp thời tiểm bổ sung; Tăng cường giám sát việc buôn bán, xuất nhập gia súc, gia cầm ra, vào địa bàn;
- Phân công cán bộ phụ trách từng địa bàn, chủ động giám sát, phát hiện các trường hợp trâu, bò có biểu hiện bị bệnh, nghi bị bệnh; Kịp thời báo cáo tình hình, diễn biến dịch bệnh về UBND xã qua đồng chí phụ trách thu y xã để kịp thời đề xuất phương án xử lý;
- Các đồng chí thôn trưởng chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND xã nếu để xảy ra dịch bệnh gia súc, gia cầm phát sinh diện rộng, gây thiệt hại lớn trên địa bàn quản lý.
2. Đối với đồng chí phụ trách thú y xã và các ban, ngành liên quan
- Phân công đồng chí cán bộ phụ trách công tác thú y xã bám sát địa bàn có dịch, theo dõi tình hình dịch bệnh hướng dẫn công tác phòng, chống dịch bệnh kịp thời. Chủ động giám sát tình hình dịch bệnh, bảo đảm phát hiện sớm, cảnh báo và chỉ đạo xử lý dịch bệnh kịp thời.
- Phối hợp với các các ban, ngành chức năng kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp buôn bán vận chuyển, giết mổ trái phép động vật, sản phẩm động vật. Tham mưu chuẩn bị nguồn vắc xin, hóa chất, vật tư, dụng cụ phục vụ công tác phòng, chống dịch bệnh kịp thời, hiệu quả.
- Đối với các ban, ngành cấp xã: Theo chức năng nhiệm vụ được giao chủ động phối hợp thực hiện tốt các biện pháp nhằm ngăn chặn việc buôn bán, vận chuyển động vật và các sản phẩm động vật không rõ nguồn gốc ra vào địa bàn; theo dõi triển khai, thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch đảm bảo hiệu quả.
4. Đề nghị UBMTTQ, các đoàn thể cấp xã, Tổ công tác của BTV Đảng uy phụ trách các thôn: Phối hợp tuyên truyền, vận động, hướng dẫn hội viên, đoàn viên và người dân chủ động, tích cực thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch đảm bảo hiệu quả.
Nhận được công văn yêu cầu các tập thể, cá nhân liên quan, thôn trưởng các thôn triển khai thực hiện nghiêm túc; kịp thời báo cáo, tham mưu đề xuất đối với những nội dung phát sinh liên quan. Báo cáo UBND xã đối với các tập thể, cá nhân không thực hiện các biện pháp chống dịch theo Luật Thú y để có biện pháp xử lý./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
-  MTTQ,Các ban ngành cấp xã;
- Lưu: VT, UBND.
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