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Số: 45/TB-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thọ Điền, ngày  26 tháng 7 năm 2024



THÔNG BÁO
Phân công thực hiện các nhiệm vụ phát triển Kinh tế- Xã hội, 
Quốc phòng-An ninh các tháng còn lại của năm 2024

	Thực hiện Thông báo số 377, ngày 17/7/2024 của UBND huyện về việc thông báo Kết luận của Chủ tịch UBND huyện Trần Nguyên Thọ tại buổi làm việc với xã Thọ Điền.
Ngày 22/7/2024, đồng chí Phan Hồng Yến- PCT UBND huyện, Tổ trưởng TCT của BTV Huyện ủy chỉ đạo xã và đồng chí Đặng Khánh Trình- Bí thư Đảng ủy, CT HĐND xã đã chủ trì làm việc để ban giải pháp thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã được Chủ tịch UBND huyện giao. Tham dự buổi làm việc có Tổ phó, các thành viên Tổ công tác của BTV Huyện ủy chỉ đạo xã; lãnh đạo các phòng, thủ trưởng các đơn vị: Nông nghiệp và PTNT, Nông thôn mới, Văn hóa, Tài nguyên và Môi trường, Chi cục Thống kê, Điện lực,… Sau cuộc làm việc, Tổ công tác ban hành Công văn số 14/CV-TCT, ngày 23/7/2024 về việc tập trung chỉ đạo triển khai kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc với xã Thọ Điền.
Để tập trung triển khai thực hiện và hoàn thành các chỉ tiêu, mục tiêu năm 2024, Đồng chí Chủ tịch UBND xã phân công nhiệm vụ lãnh đạo, chuyên môn phụ trách cụ thể các lĩnh vực như sau:
1. Đối với lĩnh vực Nông nghiệp: Giao đồng chí Trần Thị Hải- CC Địa chính NN chủ trì tham mưu:
- Tập trung triển khai thực hiện Đề án phát triển kinh tế nông thôn giai đoạn 2023- 2030; xây dựng các kế hoạch cụ thể trên từng lĩnh vực, sát với điều kiện của địa phương nhằm phát huy lợi thế, có các mục tiêu cụ thể, giải pháp đồng bộ… nhằm phát huy thế mạnh, các sản phẩm có lợi thế của địa phương như: mật ong, mật mía, cam bù, chè,...; tiếp tục theo dõi đối với các mô hình mới như mô hình trồng cây ba kích, nuôi chồn, dúi, ốc bươu đen,...để làm cơ sở nhân ra diện rộng. 
- Thành lập Hợp tác xã, chuẩn bị các điều kiện xây dựng mô hình thử nghiệm trồng Dứa liên kết với doanh nghiệp quy mô 01ha, xong trước ngày 10/8/2024; 
- Lựu chọn các tổ hợp tác, hoặc hộ gia đình cá nhân định hướng xây dựng sản phẩm OPOP hoặc thương hiệu đối với Cam bù Thọ Điền.
- Hướng dẫn các HTX, hộ gia đình thực hiện các quy trình, thủ tục cấp giấy chứng nhận rừng theo tiêu chuẩn FSC…
2. Đối với lĩnh vực Tài nguyên- Môi trường; Xây dựng cơ bản: Giao đồng chí Nguyễn Văn Luận- CC Địa chính XD chủ trì, phối hợp đồng chí Trần Mai Thọ- CB Giao thông tham mưu:
- Phối hợp đơn vị tư vấn hoàn thành Quy hoạch NTM và quy hoạch đấu giá đất và các bước liên quan tại ba vị trí đã xác định.
- Phối hợp các phòng, ngành triển khai, thực hiện giải quyết các nội dung tồn đọng, vướng mắc về đất đai theo Kế hoạch số 58/KH-UBND, ngày 05/4/2024 và Kết luận số 192/KL-UBND, ngày 1/8/2022 của UBND huyện.
- Tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên, môi trường nhằm kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm; 
- Phối hợp với Hạt Kiểm lâm để tập trung rà soát, điều chỉnh quy hoạch 03 loại rừng (hoàn thành trước ngày 5/8/2024); 
- Phối hợp các phòng, ngành liên quan tập trung đẩy nhanh tiến độ cấp giấy CNQSD đất theo Nghị quyết 54 của HĐND tỉnh. 
- Xử lý dứt điểm tình trạng trồng treo trên đất nông nghiệp, không để phát sinh các trường hợp trồng mới.
- Phối hợp với Hạt kiểm lâm rà soát, xin ý kiến giao đất 6 hộ bù đường vào các khu sản xuất thôn Hoa Thị.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả giải quyết hồ sơ đất ở trước năm 1980 (hoàn thành trước ngày 31/7/2024).
- Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân thu gom, phân loại rác thải sinh hoạt để thu gom, vận chuyển rác thải về Nhà máy xử lý.
- Tăng cường công tác quản lý quy hoạch; rà soát, điều chỉnh quy hoạch bảo đảm đồng bộ, thống nhất, bổ sung các hạng mục còn thiếu vào quy hoạch tổng thể (hoàn thành trước ngày 15/8/2024).
- Kiểm soát chặt chẽ việc đầu tư xây dựng, hành lang an toàn giao thông, an toàn lưới điện nhằm kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, nhất là tình trạng lấn chiếm hành lang giao thông sau giải phóng mặt bằng các công trình, dự án; lấn chiếm hành lang đường Hồ Chí Minh và Quốc lộ 281; vi phạm an toàn hành lang lưới điện,…
- Giao đồng chí Nguyễn Văn Luận- CC Địa chính phối hợp Văn phòng tham mưu xử lý thư ông Hoàng Quách Lâm- thôn 1, xong trước ngày 20/8/2024.
3. Lĩnh vực Lâm nghiệp: Giao đồng chí Phạm Cao Cường phối hợp công chức Địa chính Nông nghiệp, đơn vị tư vấn triển khai, chỉ đạo các thôn hoàn thiện các hồ sơ để cấp giấy chứng nhận FSC theo quy định.
Phối hợp công chức Địa chính để hoàn thiện soát xét Giấy CNQSD đất ODA, 3952 và các hộ cấp giấy quyền SD đất lâm nghiệp sau khi huyện Vũ quang Thành lập (Các nội dung theo Công văn số 1210/UBND-TNMT, ngày 10/7/2024 của UBND huyện).
4. Đối với Tài chính- Ngân sách: Giao đồng chí Phan Thị Hoài- CC Tài chính- Kế toán chủ trì tham mưu.
- Tăng cường công tác thu ngân sách trên địa bàn đảm bảo đạt, vượt chỉ tiêu đề ra; có kế hoạch nuôi dưỡng, rà soát các nguồn thu nhằm tăng thu ngân sách, đẩy nhanh tiến độ đấu giá đất để bổ sung nguồn thu từ cấp quyền sử dụng đất; 
- Khuyến khích nhân dân, tiểu thương vào kinh doanh buôn bán ở Chợ Sơn Thọ, hoàn thiện quy chế quản lý chợ, ký kết hợp đồng với các tiểu thương đăng ký buôn bán trong khu vực chợ (hoàn thành trước ngày 15/8/2024).
- Hoàn thiện các hồ sơ, nghiệm thu khối lượng kịp thời giải ngân các nguồn vốn chương trình MTQG; hoàn thành hồ sơ trình thẩm định, phê duyệt quyết toán đối với các dự án hoàn thành theo quy định tại Nghị định số 99/2021/NĐ-CP ngày 11/11/2021 của Chính phủ.
- Chủ trì, phối hợp công chức Địa chính nông nghiệp hướng dẫn quy trình, thủ tục thành lập Tổ hợp tác sản xuất Dứa và các loại hình phát triển kinh tế tập thể, hộ gia đình trên địa bàn theo quy định.
5. Đối với lĩnh vực Nông thôn mới: Giao đồng chí Trần Thị Hải- CC Địa chính NN chủ trì, phối hợp với các cá nhân liên quan tham mưu.
- Tập trung hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu NTM đảm bảo thực chất, hiệu quả và bền vững, ngày càng đi vào chiều sâu, phấn đấu xây dựng xã NTM nâng cao (xác định rõ lộ trình hoàn thành các tiêu chí chưa đạt như: Quy hoạch, thu nhập, môi trường, chất lượng môi trường sống,…). 
- Tiếp tục tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân xây dựng hố lắng lọc, chỉnh trang vườn hộ, vườn mẫu, trồng bổ sung hàng rào xanh; nâng cấp các khu dân cư mẫu theo bộ tiêu chí giai đoạn 2022-2025…. Phát huy vai trò của MTTQ và các tổ chức đoàn thể trong việc tuyên truyền các nhiệm vụ trọng tâm của địa phương; xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện; tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động để tuyên truyền, vận động thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chỉ tiêu như xây dựng Mô hình kinh tế, Tổ liên gia điểm; nâng cấp vườn mẫu, chỉnh trang các hạng mục trong Nhân dân, ...
- Phối hợp với Tài chính để giải ngân nguồn vốn xây dựng thôn thông minh (hoàn thành trước ngày 30/10/2024).
(Có khung kế hoạch chi tiết kèm theo)
6. Đối với lĩnh vực Văn hóa- Xã hội: Giao đồng chí Đào Viết Hùng và đồng chí Nguyễn Thị Kiều Sang- CC Văn hóa- Xã hội chủ trì tham mưu.
* Giao đồng chí Đào Viết Hùng chủ trì tham mưu:
- Chủ động rà soát các nhiệm vụ và xây dựng chương trình phát triển du lịch nông thôn trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2023- 2030 trên địa bàn xã theo Kế hoạch số 54/KH-UBND, ngày 19/5/2024 của UBND huyện, hoàn thành trước ngày 6/8/2024.
- Phối hợp phòng VHTT đẩy nhanh tiến độ hoàn thành Đề án xây dựng Mô hình du lịch cộng đồng theo hướng du lịch xanh, có trách nhiệm và bền vững tại thôn Hoa Thị, hoàn thành trước ngày 26/8/2024.
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 18/NQ-TU, ngày 22/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng, phát triển văn hóa và con người Hà Tĩnh trong giai đoạn mới; tập trung công tác Chuyển đổi số trên các lĩnh vực. 
- Chỉ đạo các nhà trường rà soát các nội dung chuẩn bị khai giảng năm học mới 2024-2025. 
* Giao đồng chí Nguyễn Thị Kiều Sang chủ trì tham mưu:
- Kịp thời thực hiện các chế độ, chính sách an sinh xã hội cho các đối tượng, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ. Tăng cường công tác tuyên truyền, phòng chống tai nạn thương tích ở trẻ em, nhất là tai nạn đuối nước, xâm hại trẻ em. 
- Triển khai mô hình giảm nghèo năm 2024 và iải ngân nguồn vốn đa dạng hóa sinh kế nhân rộng mô hình giảm nghèo (hoàn thành trước ngày 31/10/2024).
7. Đối với lĩnh vực Cải cách hành chính, Tư pháp, Tiếp dân: Giao đồng chí Nguyễn Tiến Hùng- CC Văn phòng và đồng chí Nguyễn Hữu Doan- CC Tư pháp phối hợp tham mưu theo lĩnh vực phụ trách.
- Tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi công vụ; thường xuyên rà soát, có kế hoạch, giải pháp cụ thể nhằm nâng cao các chỉ tiêu còn đạt thấp so với kế hoạch; kịp thời khắc phục, cải thiện các chỉ số cải cách hành chính còn thấp, tăng cường sự hài lòng của nhân dân, doanh nghiệp trong thực hiện các Thủ tục hành chính trực tuyến trên cổng Dịch vụ công Quốc gia và cổng Dịch vụ công của tỉnh.
- Tập trung rà soát, xử lý dứt điểm kết luận Thanh tra, đơn thư, khiếu nại tố cáo, các vụ việc tồn đọng trên địa bàn, nhất là các vụ việc liên quan đến lĩnh vực đất đai.
8. Đối với lĩnh vực Quốc phòng- An ninh: Giao đồng chí Bùi Đình Đức- CHT Quân sự và đồng chí Dương Thế Anh- Trưởng Công an xã tham mưu theo lĩnh vực phụ trách.
- Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, bảo vệ biên giới; tập trung phòng, chống các loại tội phạm, giữ vững tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.  
- Hoàn thiện việc bố trí Tổ an ninh trật tự cơ sở. Hoàn thiện việc cấp Căn cước cho trẻ dưới 14 tuổi.
- Tham mưu Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngày thành lập QĐND.
- Tăng cường chuyển công tác đổi số, thực hiện Đề án 06 của Chính phủ.
Lưu ý: Các nội dung trên (ngoài lĩnh vực nông thôn mới có khung kế hoạch riêng) được cụ thể trong khung kế hoạch kèm theo thông báo này.
Trên đây là thông báo phân công thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh các tháng còn lại của năm 2024. Yêu cầu các cán bộ, công chức có liên quan chủ động thực hiện các nhiệm vụ được giao; kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân xã các khó khăn, vướng mắc, các nội dung vượt thẩm quyền trong quá trình thực hiện Thông báo này./.
	Nơi nhận:
- TCT của BTV HU chỉ đạo xã Thọ Điền;
- TTr: Đảng ủy, HĐND xã (b/c);
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND xã;
- Đăng tải Cổng TTĐT xã;
- Lưu: VP UBND.
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