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BÁO CÁO

Về việc giải quyết đơn phản ánh, kiến nghị

của ông Phùng Đình Phúc – thôn 4

Thực hiện văn bản số 17/PC-UBND-TCD ngày 01/7/2024 của UBND huyện về việc giao xem xét, báo cáo kiến nghị phản ánh của công dân.

Theo đó, UBND huyện báo cáo nội dung, kết quả xử lý vụ việc của ông Phùng Đình Phúc – thôn 4 xã Thọ Điền.

Nội dung đơn: Ông kiến nghị cho phép gia đình ông làm Kiốt tạm để kinh doanh buôn bán trên thửa đất số 58, tờ bản đồ số 36, diện tích 349,7m², đích trồng cây lâu năm, thời hạn sử dụng 50 năm.
Ngày 24/6/2024, Chính quyền xã phát hiện ông Phùng Đình Phúc đổ vật liệu, đào móng để thi công xây dựng công trình tại thửa đất số 58, tờ bản đồ số 36, đất trồng cây lâu năm, nằm trong quy hoạch hành lang an toàn giao thông của đường quốc lộ 281 và đường Hồ Chí Minh.
Ngày 25/6/2024 UBND xã tổ chức cuộc làm việc với ông Phùng Đình Phúc, thành phần tham gia có đại diện Hạt Quản lý Đường 281, Hạt Quản lý đường Hồ Chí Minh.

Qua cuộc làm việc xác định thửa đất ông Phùng Đình Phúc đang đào móng xây dựng ốt quán là đất trồng cây lâu năm, giấy CNQSD đất được cấp ngày 31/12/2013, đất nằm trong hành lang an toàn giao thông đường quốc lộ 281 và trong hành lang an toàn giao thông đường Hồ Chí Minh. Vì vậy UBND xã đã yêu cầu ông Phùng Đình Phúc dừng ngay việc xây dựng và sử dụng đất đúng mục đích.
(Có biên bản làm việc kèm theo)

Sau cuộc làm việc này thì ông Phùng Đình Phúc tiếp tục làm đơn gửi Ban Tiếp công dân huyện và gửi UBND xã, tuy nhiên nội dung đơn thì UBND xã đã giải quyết tại cuộc làm việc trên.
UBND xã trả lời để Ban tiếp công dân huyện và ông Phùng Đình Phúc được biết và thực hiện./.
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