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	Số:  102/UBND
V/v chủ động các biện pháp phòng chống sạt lở đất, ngập lụt do mưa lớn trên địa bàn 
	Thọ Điền, ngày 15 tháng 07 năm 2024


Kính gửi:  
- Ủy Ban Mặt trận Tổ Quốc xã; Trưởng các đoàn thể;
- Tổ công tác chỉ đạo các thôn;
- Bí thư chi bộ, Thôn trưởng các thôn;

- Các cơ quan đóng trên địa bàn.
Thực hiện Công Điện số 04/CĐ-PCTT ngày 15/7/2024 của Ban Chỉ huy PCTT và TKCN huyện về việc ứng phó với diễn biến của áp thấp nhiệt đới và mưa lớn. Theo dự báo của Đài Khí Tượng thủy văn Tỉnh, từ chiều 14/7 - 18/7/2024 toàn Khu vực Hà Tĩnh có cả năng xảy ra đợt mưa lớn trên diện rộng , lượng mưa dự báo phổ biến từ 100 - 200 mm, có nơi trên 250mm; mưa lớn có khả năng xẩy ra trên địa bàn các huyện Hương Sơn, Vũ Quang, Hương Khê.

Trên địa bàn huyện Vũ Quang từ chiều 15/7 đã xuất hiện nhiều đợt mưa to với cường độ lớn, từng đợt nên khả năng ảnh hưởng đến cây trồng vật nuôi vụ Hè Thu, cũng như nguy cơ sạt lở đất là rất cao.

 Với tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, dự báo sẽ tiếp tục mưa lớn trong nhiều ngày tới. Để chủ động các biện pháp phòng, ứng phó với thiên tai và hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại trên địa bàn. Ban Chỉ huy Phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn xã Thọ Điền yêu cầu các thôn, các ngành, tổ chức liên quan tâp trung thực hiện một số nhiệm vụ cấp bách như sau:
1. Ban Chỉ huy PCLB và tìm kiếm cứu nạn xã:
Theo quyết định phân công nhiệm cụ thực hiện trực 24/24h tại trụ sở UBND xã để ứng cứu kịp thời khi có sự cố xảy ra.
Các tổ chỉ đạo các cụm theo quyết định phân công, thường xuyên kiểm tra theo dõi, cập nhật tình hình của cụm mình phụ trách báo cáo về thường trực BCH PCLB và TKCN đúng tiến độ và kịp thời khi có sự cố xảy ra.

Các tiểu ban lực lượng, phương tiện, truyền thông trên cơ sở chức năng nhiệm vụ chuẩn bị tốt các điều kiện liên quan để đảm bảo công tác ứng cứu kịp thời khi có sự cố thiên tai xảy ra.

2. Đối với Công chức địa chính - nông nghiệp
- Thường xuyên theo dõi thông tin dự báo, liên tục cập nhật diễn biến tình hình thời tiết để tham mưu BCH PCLB xã các biện pháp chỉ đạo, ứng phó và xử lý kịp thời khi có sự cố xảy ra.
- Kiểm tra công tác thu hoạch sản xuất ngô, mía vụ Hè Thu, hướng dẫn các thôn khơi thông mương thủy lợi nội đồng, bờ thửa đảm bảo lưu thông dòng nước đảm bảo cho các diện tích lúa; Hướng dẫn người dân dọn dẹp vệ sinh chuồng trại, che chắn đảm bảo; tổng hợp các diện tích hoa màu bị ảnh hưởng, thiệt hại do mưa bão gây ra và tham mưu các giải pháp khắc phục hậu quả sau mưa lũ.
- Thường xuyên phối hợp kiểm tra công tác an toàn các hồ đập, an toàn giao thông trên các tuyến đường, đặc biệt là tuyến đường bị sạt lỡ tại Thôn 6 để chủ động các biện pháp ứng phó kịp thời.
- Tổng hợp báo cáo tình hình kịp thời trước, trong và sau mưa lũ và có báo cáo nhanh về Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai xã và cấp trên theo quy định.

3. Đối với Thôn trưởng các thôn

- Thường xuyên nắm bắt tình hình thời tiết từ BCH PCTT cấp xã, chủ động kiểm tra, hướng dẫn nhắc nhở, giúp đỡ các hộ dân thực hiện các biện pháp phòng và ứng phó với diễn biến thời tiết; Cập nhật tình hình kịp thời, nắm bắt các hộ có nguy cơ ảnh hưởng cao báo cáo BCH PCLB xã.
- Triển khai thực hiện phương án di dời sơ tán dân khi có lệnh sơ tán của Ban chỉ Huy xã.
- Duy trì chế độ báo cáo thường xuyên và đột xuất, tổng hợp thiệt hại sau mưa lũ về Thường trực BCĐ xã kịp thời. Tổ chức khắc phục hậu quả sau mưa, bão để ổn định sinh hoạt và sản xuất.
4.  Các cơ quan đóng trên địa bàn

Chủ động thực hiện các kế hoạch Phòng chống thiên tai theo phương án đã xây dựng. Báo cáo tình hình, đề xuất kịp thời về BCH PCTT cấp xã; Huy động lực lượng để khắc phục hậu quả sau mưa lũ để đảm bảo công tác hoạt động của các cơ quan, đơn vị.
5. Đề nghị UBMTTQ và các Tổ chức đoàn thể:

Phối hợp với cơ quan chuyên môn tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên chủ động các biện pháp neo giằng nhà cửa, làm mương rãnh để thoát nước sau nhà hạn chế tốc độ dòng chảy lớn gây sạt lở đất, nước tràn vào nhà, thu dọn sắp nép đồ đạc để nơi khô ráo, chủ động dự trữ lương thực, thực phẩm tại chỗ; che chắn chuồng trại chăn nuôi, bảo vệ sản xuất vụ Hè Thu trong điều kiện thời tiết mưa lớn kéo dài… 

6. Đề nghị Tổ công tác chỉ đạo các thôn: 

  Thường xuyên quan tâm, chỉ đạo thôn thực hiện tốt công tác trước trong và sau thiên tai. Phối hợp thôn, kiểm tra các điểm có nguy cơ ảnh hưởng cao, tuyên truyền vận động hộ dân thực hiện tốt công tác phòng chống lụt bão và chấp hành viêc sơ tán dân khi có sự cố xảy ra. Cập nhật báo cáo tình hình thôn mình phụ trách về ban Chỉ huy PCLB xã đảm bảo kịp thời.
7. Đài truyền thanh xã: 
Tăng cường thông tin tuyên truyền về diễn biến của thời tiết, các văn bản chỉ đạo của cấp trên và UBND xã về phòng chống thiên tai một cách hiệu quả.
Với nội dung quan trọng, cấp thiết yêu cầu các ngành, các tổ chức, các thôn và các cơ quan liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả./.
	 Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng NN&PTNT        để B/c;
- TT Đảng ủy, HĐND
- Đ/c Chủ tịch, các PCT UBND;
     - Đài truyền thanh xã;

- Lưu: VT, UBND.
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