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TỜ TRÌNH

Về việc xin không chuyển đổi công chức Địa chính – NN – XD & MT xã

Kính gửi:



- UBND huyện Vũ Quang;



- Phòng Nội vụ huyện Vũ Quang.

Thực hiện kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 20/4/2023 của UBND huyện Vũ Quang về việc chuyển đổi vị trí công tác đối với đội ngũ công chức, viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý theo Nghị định 59/2019/NĐ-CP trên địa bàn huyện Vũ Quang năm 2023. Trong đó đối với xã Thọ Điền có ông Nguyễn Văn Luận – Công chức Địa chính – NN – XD & MT (phụ trách đất đai, tài nguyên, môi trường, xây dựng, giao thông) đã đến hạn phải chuyển đổi theo Nghị định 59 của Chính phủ. 

Tuy nhiên hiện nay khối lượng các nhiệm vụ về đất đai của xã Thọ Điền đang còn tồn đọng rất nhiều, đang trong quá trình xây dựng phương án để tập trung xử lý, như hồ sơ công nhận đất ở cho hộ dân trước năm 1980, điều chỉnh bìa đất theo Nghị quyết 54 của HĐND tỉnh, xử lý lấn chiếm đất đai khu vực Khe thẳng – Khe độc và kế hoạch chuẩn bị đo đạc cấp giấy đất nông nghiệp Khu tái định cư (xã Hương Điền cũ). 
Là địa phương mới sáp nhập, trong khi đó các nội dung dung này ông Nguyễn Văn Luận đã nắm rõ địa bàn của 2 xã trước khi sáp nhập, nắm rõ nguồn gốc của các nội dung tồn đọng, đặc biệt là về nguồn gốc các vấn đề đang trong quá trình tham mưu cho địa phương xử lý.

Để đảm bảo việc tham mưu xử lý các nhiệm vụ về đất đai của địa phương, nhất là các tồn đọng đang trong quá trình xử lý. Nay UBND xã Thọ Điền kính đề nghị UBND huyện Vũ Quang xem xét chưa thực hiện việc chuyển đổi công chức Công chức Địa chính – NN – XD & MT đối với ông Nguyễn Văn Luận.
Với nội dung trên, rất mong sự quan tâm, tạo điều kiện của UBND huyện, các phòng ngành liên quan, để xã Thọ Điền thực hiện tốt các kế hoạch, nhiệm vụ được giao trong năm 2023.

Rất mong sự quan tâm của quý cấp!
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu VP UBND.
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