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BÁO CÁO

Góp ý Dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh về các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh
Thực hiện Văn bản số 1320/UBND-NV ngày 23/7/2024 của UBND huyện về đề nghị góp ý Dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh về các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh.  Qua nghiên cứu dự thảo, UBND thị trấn Vũ Quang cơ bản nhất trí với các nội dung của dự thảo và có một số ý kiến góp ý như sau:
1. Tại khoản 4, Điều 3 của dự thảo Nghị quyết:  Mục tiêu thực hiện dân chủ ở cơ sở
Quy định: “100% cơ quan, đơn vị, địa phương và tổ chức ban hành quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở; hương ước, quy ước của thôn, khu phố phải được rà soát, sửa đổi, bổ sung theo quy định. Chính quyền các cấp ban hành văn bản quyết định biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở”

Nên sửa lại là: “100% cơ quan, đơn vị, địa phương và tổ chức ban hành quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở; hương ước, quy ước của thôn, khu phố phải được rà soát, sửa đổi, bổ sung theo quy định.  Hội đồng nhân dân các cấp ban hành nghị quyết quyết định biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở”.

Lý do: Sửa chữ “Chính quyền” thành chữ “Hội đồng nhân dân”. Vì tại Điều 85 và Điều 86, Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở đã quy định:Hội đồng nhân dân các cấp quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ trong phạm vi địa bàn.

Trên đây là báo cáo góp ý dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh về các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh;  Ủy ban nhân dân thị trấn Vũ quang báo cáo để UBND huyện biết và xem xét./. 
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