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Kính gửi: 
- Các ngành, đoàn thể xã;
- Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn;
- Thôn trưởng các thôn.
Thời gian gần đây, tình hình lừa đảo chiếm đoạt tài sản thông qua hình thức “bán hàng tri ân, tiếp thị, bán hàng trá hình,…” diễn biến phức tạp, xảy ra trên địa bàn huyện nói chung và địa bàn xã Thọ Điền nói riêng với nhiều thủ đoạn hoạt động mới, tinh vi, gây thiệt hại lớn về tài sản của người dân, gây bức xúc trong quần chúng nhân dân.
Để chủ động phòng ngừa, tố giác tội phạm, đồng thời nâng cao tinh thần cảnh giác của tổ chức và người dân trước các thủ đoạn lừa đảo chiếm đoạt tài sản. UBND xã đề nghị các tổ chức và cá nhân thực hiện một số nội dung sau:
1. Thôn trưởng các thôn:
- Tuyên truyền người dân cần nêu cao cảnh giác để tránh mua phải những sản phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xứ, chất lượng kém; không tham gia các chương trình khuyến mại, tri ân, tặng quà miễn phí… của những tổ chức, cá nhân không rõ ràng và không được phép của cơ quan có thẩm quyền.

- Khi phát hiện các trường hợp đến địa bàn để tư vấn, tiếp thị, bán hàng, thực hiện các hoạt động không có giấy giới thiệu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền thì phải báo ngay cho UBND xã (qua Công an xã) để kịp thời kiểm tra, xử lý.
2. Văn hóa – Thông tin xã:
Phối hợp Công an xã và các cơ quan chức năng liên quan, tăng cường tin, bài viết thông tin, tuyên truyền, cảnh báo các phương thức, thủ đoạn lừa đảo ngày càng tinh vi của các đối tượng xấu trên mạng Internet, mạng viễn thông bằng các hình thức khác nhau trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

3. Công an xã:

Kiểm tra chặt chẽ các hoạt động của những cá nhân, nhóm người kinh doanh đến quảng cáo, tiếp thị, mở hội thảo, bán hàng trá hình. 

Bám nắm địa bàn thôn, liên hệ chặt chẽ với thôn trưởng để kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các đối tượng có dấu hiệu lừa đảo theo quy định của pháp luật.
4. Các ngành, đoàn thể xã; các cơ quan trên địa bàn:
Chủ động nâng cao cảnh giác và tuyên truyền với người thân, gia đình, bạn bè, đồng nghiệp về các phương thức, thủ đoạn hoạt động của các đối tượng lừa đảo để phòng tránh.

Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền cảnh giác thủ đoạn lừa đảo cho đoàn viên, hội viên và nhân dân thông qua nhiều hình thức khác nhau, phổ biến rộng rãi cho nhân dân được biết để chủ động phòng ngừa các thủ đoạn ngày càng tinh vi của các đối tượng lừa đảo nhằm tránh thiệt hại về tài sản.
Đề nghị các ngành, tổ chức và cá nhân có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Trang TTĐT xã;
- Lưu: VP UBND.
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