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Khu dân cư nông thôn mới thông minh được coi là bao trùm tất cả các lĩnh vực hoạt động  kinh tế, xã hội của khu dân cư. Sự xuất hiện của các “công nghệ 4.0” là động lực khiến xây dựng các khu dân cư thông minh trở thành một xu thế tất yếu trong cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. Việc quản lý khu dân cư bằng công nghệ cũng chính là đang góp phần tạo nên bộ mặt đô thị văn minh, nông thôn mới thông minh hiện nay ở các Thành phố/huyện lớn.
Xây dựng nông thôn mới góp phần đưa nông thôn tiến gần hơn với thành thị, không chỉ đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng mà điều quan trọng là làm thay đổi diện mạo nông thôn, hình thành nên những miền quê văn minh, trù phú, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người dân. Xã Thọ Điền đạt chuẩn xã NTM sau sáp nhập năm 2020 và đang từng bước phấn đấu xây dựng xã nông thôn mới nâng cao trong năm 2024 với cơ sở hạ tầng đồng bộ, khang trang, đường xanh vườn sạch, người dân thân thiện, hiếu khách, ứng dụng công nghệ số vào góp phần thay đổi diện mạo theo hướng thông minh. Chính vì vậy, định hướng xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị với mong muốn nâng cao hơn nữa đời sống tinh thần cho nhân dân, ứng dụng công nghệ vào công tác quản lý điều hành của thôn, cải thiện tiện ích trong cuộc sống, bắt kịp với cách mạng 4.0 đang diễn ra là thực sự cần thiết.
I. THÔNG TIN CƠ BẢN:

1. Tên mô hình: Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang.
2. Địa điểm thực hiện: Thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang.
3. Tổng diện tích tự nhiên khu dân cư:  91,78 ha.
4. Số hộ của thôn: 19 hộ, với 76 nhân khẩu. 

5. Thời gian thực hiện: từ tháng 07 năm 2024 đến ngày 31/12/2024.
6. Tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện mô hình: Sở Thông tin và Truyền thông Hà Tĩnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Hà Tĩnh, Văn phòng Điều phối NTM huyện Vũ Quang, UBND xã Thọ Điền; các phòng ban chuyên môn, tổ chức chính trị xã hội cấp huyện và cấp xã.

7. Chủ đầu tư: BQL thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM xã Thọ Điền.
8. Tổ chức, đơn vị thực hiện: Thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang, tỉnh Hà Tĩnh.
9. Tổng kinh phí thực hiện mô hình: 322.340.000 đồng (Bằng chữ: Ba trăm hai mươi hai triệu ba trăm bốn mươi nghìn đồng). 
Trong đó: 
- Ngân sách TW và tỉnh: 
150.000.000 đồng.
- Nguồn xã hội hoá: 





172.340.000 đồng.
(Có dự toán chi tiết kèm theo)

II. CÁC CĂN CỨ XÂY DỰNG MÔ HÌNH:



Quyết định số: 318/QĐ-TTg ngày 8/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025;
Quyết định số: 319/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025.

Quyết định số: 320/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và huyện nông thôn mới nâng cao.
Thông tư số: 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính về quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025;

Quyết định số 608/QĐ-UBND ngày 07/3/2024 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp nguồn ngân sách Trung ương thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024;
Kế hoạch của UBND huyện Vũ Quang: số 21/KH-UBND ngày 07/2/2024 về kế hoạch thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm năm 2024; số 22/KH-UBND ngày 19/2/2024 về kế hoạch xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh năm 2024;

Quyết định 841/QĐ-UBND ngày 26/4/2024 của UBND huyện Vũ Quang về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp ngân sách trung ương thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024;

Đề xuất của Ban quản lý thực hiện chương trình MTQG xây dựng NTM xã Thọ Điền, tờ trình đề nghị của thôn Hoa Thị về việc đăng ký xây dựng mô hình khu dân cư nông thôn mới thông minh.
III. NỘI DUNG XÂY DỰNG PHƯƠNG ÁN:
1. Điều tra, khảo sát, đánh giá thực trạng.

Thôn Hoa Thị đạt chuẩn 10/10 tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu, được tỉnh công nhận đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu năm 2018, thôn có 19 hộ dân với 76 nhân khẩu, diện tích tự nhiên là 91,78 ha, có 10 vườn mẫu; Thu nhập bình quân đầu người năm 2023 là 48 triệu đồng/người/năm; Có nhận thức văn hóa đời sống kinh tế đồng đều, có truyền thống đoàn kết gắn bó, tình làng nghĩa xóm từ bao đời nay. Là thôn nhiều năm liền luôn duy trì được cảnh quan diện mạo Khu dân cư tiên tiến tốp đầu của xã. Có sản phẩm mật ong đạt Ocop 3 sao. Có 1 tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp đạt chuẩn và 01 cụm dân cư sáng, xanh, sạch, đẹp, an toàn, văn minh.

Kết quả đánh giá thực trạng tại nội dung số 2 thuộc điều 2, Quyết đinh số 38/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2022-2025, có 4 chỉ tiêu xây dựng mô hình thôn thông minh cụ thể:

* Chỉ tiêu 01 - Yêu cầu tiêu chí: Có ứng dụng công nghệ số trong giao tiếp, quản lý hoặc điều hành (Có ứng dụng một trong nền tảng phục vụ kết nối, giao tiếp giữa cán bộ thôn với xã, giữa cán bộ thôn với người dân trong thôn, ví dụ như Zalo, Mocha, Lotus, Gapo …, các nền tảng hội nghị trực tuyến; hoặc có các nền tảng quản lý dữ liệu của thôn, tiếp thu phản ánh của người dân trong thôn, điều hành trực tuyến…);
- Hiện trạng tiêu chí: Thôn có ứng dụng nền tảng số Zalo để kết nối và thành lập 03 nhóm zalo (Nhóm kết nối giữa mặt trận thôn với tổ công tác BTV Đảng ủy xã; Nhóm kết nối giữa các Đảng viên trong chi bộ và Nhóm kết nối giữa cán bộ, đảng viên và nhân dân trong thôn).

Số hộ đã có điện thoại thông minh 10/19 hộ (Đạt 52,6%), cần mua sắm thêm 30 điện thoại thông minh có kết nối mạng 4G cho các hộ dân còn lại.

Số hộ đã lắp đặt iternet và sim có kết nối 4G: 12/19 hộ (Đạt 52,6%), cần lắp đặt internet thêm 07 hộ hoặc sim 4G kết nối mạng.

* Chỉ tiêu 02 - Yêu cầu tiêu chí: 100% hộ gia đình, cơ quan, tổ chức, khu di tích được thông báo, gắn biển địa chỉ số đến từng điểm địa chỉ; 

- Hiện trạng tiêu chí: Các hộ dân đều sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp, có cảnh quan môi trường xanh sạch đẹp. Nhưng các hộ chưa được gắn mã số, địa chỉ số.

* Chỉ tiêu 03 - Yêu cầu tiêu chí: Thôn có truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông đảm bảo 100% địa bàn khu dân cư có thể nghe được hệ thống truyền thanh của thôn
- Hiện trạng tiêu chí: Hiện tại thôn mới có hệ thống loa và âmply cũ, chưa có truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông, nên chưa đáp ứng được thông tin truyền thanh đến từng hộ dân trên nền tảng ứng dụng công nghệ thông tin – viễn thông.
Để đạt tiêu chí, thôn cần lắp đặt 01 cụm loa truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông.

* Chỉ tiêu 04 - Yêu cầu tiêu chí: Có camera an ninh gắn kết với hệ thống quản lý an ninh của xã. 

- Hiện trạng tiêu chí: Hiện nay, trên địa bàn thôn có 01 điểm camera giám sát được kết nối với hệ thống quản lý an ninh của xã, cần lắp đặt thêm 04 camera an ninh kết nối hệ thống giám sát của xã để đảm bảo theo dõi an ninh trên địa bàn thôn (3 cái tại nhà sinh hoạt cộng đồng Hoa Thị; 1 cái tại nhà văn hóa thôn).
2. Phương án thực hiện: 

2.1. Mục đích:

- Đạt chuẩn mô hình thôn thông minh theo các tiêu chí quy định tại Quyết định số 38/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh Hà Tĩnh.

- Đẩy mạnh thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới đi vào chiều sâu, bền vững, nâng cao mức độ, chất lượng của tất cả các tiêu chí, xây dựng thành công xã nông thôn mới kiểu mẫu; phát triển kinh tế nông thôn, nâng cao nhanh đời sống vật chất và tinh thần của người dân nông thôn; phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, hình thành các giá trị, ý thức văn hóa mới, văn minh trong cộng đồng nông thôn.

- Xây dựng mô hình nông thôn theo hướng trở thành khu dân cư NTM kiểu mẫu thông minh (ứng dụng khoa học công nghệ trong quản lý, điều hành, giám sát của thôn, cũng như các hoạt động khác...)

2.2. Yêu cầu:

- Khu dân cư thông minh phải đảm bảo bao trùm tất cả các lĩnh vực hoạt động kinh tế, xã hội của khu dân cư. Theo đó, khu dân cư thông minh phát triển bền vững là khu dân cư sáng tạo, sử dụng công nghệ thông tin, truyền thông và các phương tiện khác để nâng cao chất lượng cuộc sống, hiệu quả của các dịch vụ và hoạt động, nâng cao tính cạnh tranh, đáp ứng được các yêu cầu kinh tế, xã hội, môi trường và văn hóa của các thế hệ hiện tại và tương lai. 

- Xây dựng khu dân cư có ứng dụng công nghệ khoa học trong quản lý và điều hành…..

- Họp Ban chỉ đạo và nhân dân triển khai chủ trương, các nội dung và phương án thực hiện, tổ chức tập huấn cho cán bộ thôn và người dân sử dụng các thiết bị.

- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trước ngày 31 tháng 12 năm 2024.

2.3. Hiệu quả mô hình: 

Xây dựng thôn Hoa Thị trở thành khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu thông minh, ứng dụng khoa học công nghệ trong quản lý, điều hành, giám sát của thôn, cũng như trong các hoạt động khác. Tạo bộ mặt cảnh quan khu dân cư nông thôn mới hiện đại nhưng cũng giữ gìn bản sắc văn hóa địa phương, đẩy nhanh công tác chỉnh trang xây dựng khu dân cư NTM kiểu mẫu, tạo môi trường văn minh, hiện đại góp phần thành công trong công cuộc thực hiện chuyển đổi số, góp phần hiện thực hóa nhiệm vụ xây dựng NTM của xã theo hướng bền vững. 
3. Các nội dung triển khai và phương án thực hiện: 
3.1.  Có ứng dụng công nghệ số trong giao tiếp, quản lý hoặc điều hành:
- Thành lập nhóm zalo giữa mặt trận thôn và các hộ dân trong thôn.

- Mua sắm 30 điện thoại thông minh cho các hộ dân và lắp đặt internet cho 07 hộ dân để đảm bảo kết nối, giao tiếp giữa người dân, cán bộ thôn và xã.

- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các kênh trao đổi thông tin trên Zalo để người dân truy cập và tương tác, trao đổi thông tin nhanh chóng, chính xác; 
- Cử cán bộ theo dõi, quản lý phần mềm Khu dân cư thông minh và các tiện ích mạng xã hội trong quản lý, thực hiện.

* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trước ngày 20 tháng 12 năm 2024
3.2. 100% hộ gia đình, cơ quan, tổ chức, khu di tích được thông báo, gắn biển địa chỉ số đến từng điểm địa chỉ: 
- Tổ chức thực hiện gắn địa chỉ số đến các điểm địa chỉ theo quy định.

* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trước ngày 31 tháng 12 năm 2024
3.3. Lắp đặt truyền thanh có ứng dụng CNTT viễn thông: 

  Xây dựng hệ thống truyền thanh thông minh: Tổ chức lắp đặt 01 cụm loa truyền thanh thông minh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông và hướng dẫn truy cập, vận hành cho cán bộ thôn, chuyển giao phần mềm để khai thác, sử dụng và tích hợp phần mềm phát thanh với máy tính của thôn.
* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trước ngày 31 tháng 11 năm 2024
3.4. Lắp đặt hệ thống camera an ninh gắn kết với hệ thống quản lý an ninh của xã:  
Lắp đặt mới: 04 camera an ninh kết nối hệ thống giám sát của xã để đảm bảo theo dõi an ninh trên địa bàn thôn (3 cái tại nhà sinh hoạt cộng đồng Hoa Thị; 1 cái tại nhà văn hóa thôn).
* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trước ngày 30 tháng 11 năm 2024
4. Mua sắm một số trang thiết bị phục vụ cho quản lý, điều hành của thôn.

- Mua thiết bị âm thanh trong nhà văn hoá thôn (Loa kéo di động phục vụ hội họp của nhà Văn hoá thôn).
- Mua tivi đấu nối camera theo dõi (Smart Tivi Samsung 4K 55 inch) và phục vụ sinh hoạt văn hóa, văn nghệ tại thôn.
- Mua máy tính để bàn phục vụ quản lý, lưu trữ và sản xuất chương trình.

- Mua máy in Canon LBP2900 in ấn tài liệu phục vụ hội họp của thôn.

- Mua tủ đựng thiết bị trong nhà văn hoá thôn.
- Lắp đặt hệ thống đèn chiếu sáng năng lượng mặt trời thông minh tại nhà văn hóa thôn và khuôn viên khu thể thao: 3 bộ.

- Lắp đặt bộ phát Wifi và cước dịch vụ trọn gói 12 tháng, được sử dụng 15 tháng (Lắp tại Nhà văn hoá thôn).
* Thời gian hoàn thành: Hoàn thành trước ngày 31 tháng 12 năm 2024
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Ủy ban nhân dân xã Thọ Điền. 

- UBND xã căn cứ Luật ngân sách, Luật Đấu thầu và các quy định hiện hành để mua sắm, chỉ định các tổ chức, cá nhân có đủ tư cách pháp nhân, năng lực phù hợp với từng nội dung công việc để ký kết hợp đồng cung cấp, lắp đặt các loại trang thiết bị và thực hiện các công việc theo dự toán được duyệt đảm bảo đúng quy định của pháp luật.

- Hướng dẫn Ban Quản lý thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM xã lập Phương án - Dự toán xin ý kiến Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND huyện và phê duyệt phương án dự toán theo quy định.
- Tổ chức họp nhân dân, các bên liên quan triển khai và vận động ký cam kết huy động nguồn đối ứng và tham gia ngày công để thực hiện.

- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng tổ chức, cá nhân để thực hiện từng nội dung công việc và lộ trình về thời gian hoàn thành.

- Chỉ đạo triển khai, tổ chức quản lý, giám sát, nghiệm thu và thanh quyết toán đúng thời gian, đúng quy định. 

2. Cấp Thôn.  

Khảo sát, xây dựng phương án kế hoạch phù hợp, sát đúng với tình hình thực tế của thôn.

Tổ chức họp nhân dân để bàn, thống nhất phương án thực hiện trước khi trình UBND các cấp góp ý, phê duyệt.

Huy động các nguồn lực và tổ chức triển khai thực hiện mô hình theo phương án đã được phê duyệt.
Trên đây là phương án, dự toán xây dựng mô hình thôn thông minh năm 2024 của thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang, tỉnh Hà Tĩnh./. 

	
	TM. BAN QUẢN LÝ
TRƯỞNG BAN

Nguyễn Đăng Nhàn
Chủ tịch UBND xã
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