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TỜ TRÌNH
Về việc thẩm định, phê duyệt phương án và dự toán
Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, 
xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang

Kính gửi: 
- Uỷ ban nhân dân huyện Vũ Quang;
- Phòng Văn hoá và Thông tin huyện Vũ Quang;
- Văn phòng Điều phối Nông thôn mới huyện Vũ Quang;

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/06/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính về quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Nghị Quyết số 78/2022/NQ-HĐND ngày 11/11/2022 của HĐND tỉnh Hà Tĩnh quy định một số nội dung, mức hỗ trợ kinh phí sự nghiệp từ nguôn ngân sách Trung ương để thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2022 - 2025 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; 
Căn cứ Quyết định số 38/2022/QĐ - UBND ngày 9/12/2022 của UBND tỉnh Hà Tĩnh quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2022 - 2025; 
Căn cứ Quyết định số 608/QĐ-UBND ngày 07/3/2024 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024;
Căn cứ Quyết định số 841/QĐ-UBND ngày 26/4/2024 của UBND huyện Vũ Quang về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024.
UBND xã Thọ Điền kính trình UBND huyện Vũ Quang, Phòng Văn hoá và Thông tin huyện Vũ Quang, Văn phòng Điều phối Nông thôn mới huyện Vũ Quang thẩm định, phê duyệt phương án và dự toán: Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang với các nội dung sau:
I. THÔNG TIN CHUNG MÔ HÌNH
1. Tên mô hình: Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang.
2. Chủ đầu tư: BQL thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM xã Thọ Điền.
3. Địa điểm thực hiện: Thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang, tỉnh Hà Tĩnh.
4. Kinh phí thực hiện mô hình (dự kiến): 322.340.000 đồng (Bằng chữ: Ba trăm hai mươi hai triệu ba trăm bốn mươi nghìn đồng). 
5. Nguồn vốn:
- Ngân sách TW và tỉnh: 	150.000.000 đồng.
- Nguồn xã hội hoá: 		172.340.000 đồng.
6. Thời gian thực hiện: Năm 2024.
II. DANH MỤC HỒ SƠ GỬI KÈM
- Phương án và dự toán: Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang.
UBND xã Thọ Điền kính trình UBND huyện Vũ Quang, Phòng Văn hoá và Thông tin huyện Vũ Quang, Văn phòng Điều phối Nông thôn mới huyện Vũ Quang thẩm định, phê duyệt phương án và dự toán: Xây dựng mô hình thôn thông minh tại thôn Hoa Thị, xã Thọ Điền, huyện Vũ Quang để UBND xã triển khai các bước tiếp theo.
Kính mong UBND huyện Vũ Quang, Phòng Văn hoá và Thông tin huyện Vũ Quang, Văn phòng Điều phối Nông thôn mới huyện Vũ Quang xem xét, quyết định./.


	Nơi nhận:
· Như trên;
· Chủ tịch, Phó CT UBND xã;
· Lưu: VT, XD3.
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